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1 Úvod 

Jasně formuluje řešený problém, předznamenává přidanou hodnotu bakalářské práce 

(v čem rozšiřuje poznání), zdůvodňuje výběr tématu, význam tématu a zařazuje ho do souvislostí 

a aktuálního stavu výzkumu. Jeden odstavec může být věnován popisu současného stavu 

problematiky. 
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2 Cíl práce 

Do této kapitoly student kopíruje oficiální zadání bakalářské práce (cíl) z informačního 

systému. Věta by měla začínat: Cílem (bakalářské) práce je … 



3 

 

3 Teoreticko-metodologická část 

3.1 Literární rešerše  

Jedná se o kritické zhodnocení použitých zdrojů. Uveďte, jaké knihy, články a 

dokumenty byly využity a v čem pomohly. Neuvádíte jen prostý výčet, ale uvádíte, jaká byla 

kvalita klíčových zdrojů, zda se jednalo o vědecké nebo popularizační práce. Vítané je i 

negativní hodnocení zdrojů. 

Příklad: „K danému tématu je k dispozici poměrně málo odborné literatury. Výjimku 

tvoří odborná monografie P. Evanse-Pritcharda (2014), který se zaměřil na analýzu 

vnitropodnikové komunikace v japonských strojírenských firmách. Jeho závěry mi umožnily 

upřesnit otázky v dotazníkovém šetření. Většina jeho knihy je však věnována reklamě. Výzkumy v 

českých firmách provedl na konci devadesátých let M. Novotný (1998). Vzhledem k velmi 

nízkému počtu respondentů jsem se o jeho závěry nemohl opřít. Nejcennějším zdrojem informací 

k vnitropodnikové komunikaci mi byla studie A. Veselého (2012), kde detailně analyzoval dané 

jev ve firmě XCV….“ 

Nejčastější chybou je smazání této části šablony, nebo uvedení strohého popisu 

současného poznání v podobě výčtu teorií a pojmů.  
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3.2 Úvod do problému 

Základní informace o řešeném problému, popis a definice dané problematiky. 

Popisujeme pouze problematiku, kterou řešíme v aplikační části.  

Píšete souvislý vědecký text, takže omezte výčty ve formě odrážek, vyznačování 

tučným písmem, dělejte odstavce s minimálně pěti souvětími. 

Na začátku kapitol i podkapitol nejdříve uveďte, co budete v dané části popisovat, 

analyzovat apod. 

Nekopírujte a nepřebírejte grafy a obrázky z cizích zdrojů. Není to přípustné, ani když 

uvedete odkaz (citaci). Vytvářejte vlastní grafy a obrázky. 

Příklad, jak citujeme v textu: Pokud píšeme text a parafrázujeme, tedy vlastními slovy 

vysvětlíme myšlenky někoho jiného, uvedeme tak, že na konci této parafráze uvedeme zdroj 

(Sovák 2009). Za velmi podnětný považuji Sovákův (2009) názor, že „burza v Londýně je 

klíčovou institucí pro obchod se státními papíry z třetího světa“ (s. 246). Samozřejmě mohu 

odkazovat na více děl (Votavová, Novák 2011; Veselý 2015). Novotný (2014) došel k 

přesvědčujícímu názoru, že „citování je velmi složité“ (s. 15). Pokud například převezmu jen 

termín, napíšu odkaz jen za termín (Plovák 2006) a můžu dále pokračovat ve větě. 

Nejčastější chybou je četný výskyt odrážek a malý počet relevantní literatury, kdy úvod 

do problému je postaven na nevědecké literatuře (např. managementmania.com, podnikatel.cz 

apod.), na učebních textech (učebnice a skripta) anebo celé kapitoly parafrázují jen jeden zdroj. 

Příklady členění textu na podkapitoly: 

3.2.1 Nadpis třetí úrovně 

 

3.2.1.1 Nadpis čtvrté úrovně 
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3.3 Výzkumný problém 

Výzkumný problém formuluje, co chcete zkoumat, koho chcete zkoumat, kdy a 

v jakých situacích. Jde o formulaci výzkumných otázek, na něž hledáte odpověď.  

 Rozlišujeme tři typy výzkumných problémů: 

a) deskriptivní (jeho řešením hledáme odpověď na otázku “jaké to je?“, popisujeme 

situaci, stav nebo výskyt určitého jevu, většinou užíváme metody pozorování, škálování, 

dotazník, interview) 

Jaké jsou hlavní znaky japonského managementu? 

b) relační, dáváme do vztahu jevy, činitele, a to dva i více, ptáme se, zda existuje vztah 

mezi zkoumanými jevy a jak je vztah mezi nimi těsný, k potvrzení kauzálních vztahů slouží 

experiment, statistika: korelace, faktorová analýza. 

Jaký je vztah mezi využíváním japonského managementu a úspěšnosti japonské 

ekonomiky? 

c) kauzální (zjišťujeme kauzální – příčinné vztahy, zjišťujeme příčinu, která vedla k 

určitému důsledku), zjišťujeme kauzální, příčinné vztahy 

Způsobují tzv. cafeterie významný nárůst motivace zaměstnanců? 

 Pokud práce pracuje s proměnnými a číselnými údaji, které se dají statisticky 

ověřovat, formulujete místo výzkumného problému tzv. hypotézy. Hypotézy jsou určitá tvrzení 

(proměnné), která jsou v průběhu řešení práce potvrzena či vyvrácena. 

Studenti přírodovědných oborů jsou při vyhledávání zdrojů v univerzitní knihovně 

úspěšnější než studenti humanitních oborů. 

Nejčastějším problémem je stanovování triviálních otázek a hypotéz. Výzkumnou 

otázku či hypotézu vždy konzultujte se svým vedoucím.  
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3.4 Metodika práce 

Metodika práce popisuje, které metody plánujete použít při tvorbě aplikační části. 

Kromě popisu použitých metod uvádíte - kdy a k jakým účelům byly dané metody použity. 

K nejčastějším metodám v oboru ekonomika podniku patří metody sběru dat (analýza 

dokumentů, rozhovor, dotazníkové šetření, pozorování), metody zpracování dat, metody 

vyhodnocování dat (regrese, testování rozdílnosti středních hodnot apod.) atd. 
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4 Aplikační část a diskuse výsledků 

4.1 Aplikační část 

Bakalářská práce musí odrážet „objednávku“ praxe, tedy konkrétních podniků, a řešit 

jejich problémy. Proto zde aplikujete získané teoretické poznatky na praktickém příkladu a řešíte 

konkrétní problém za využití dat, informací z dotazníku a rozhovorů, statistik a dalších zdrojů.  

Rozsahem musí aplikační část převyšovat teoretickou část. 

Zpracování dotazníkového šetření nebo rozhovoru nedoporučujeme vypracovat 

separátně podle jednotlivých otázek, ale vytvářejte rovnou souvislý text, kde data z dílčích 

otázek porovnáváme, komentujeme. 

Doslovný přepis rozhovorů zařadíme do příloh. V aplikační části rozhovory rovnou 

zpracováváme, komentujeme, hodnotíme. 

Dále zde porovnáváte informace z úvodu do problematiky s výsledky kritického 

zkoumání (analýzy) dat, informací z dotazníku a rozhovorů, statistik a dalších zdrojů. Zjišťujete 

shody, odhalujete případné nesrovnalosti ap. 

  



8 

 

Při vyhodnocení dotazníku používejte např. kontingenční tabulky v Excelu (pro tvorbu 

přehledových statistik, celkových a podle segmentů), ještě lépe testování pomocí tzv. párového a 

nepárového t-testu. Ke každé otázce vytvořit tzv. koláč a pod ním zopakovat četnost odpovědí – 

je skutečně příliš triviální.  

 

Příklad obrázku: 

Obrázek 1: Vývoj HDP České republiky v letech 2005-2017 

 

Zdroj: Vlastní zpracování na základě dat Česká republika 2016b. 

 

Příklad tabulky: 

Tabulka 1: Zkratky veličin 

Veličina Jednotka  Značka  

délka  metr  m 

hmotnost  gram g 

Zdroj: Vlastní zpracování. 
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Příklad kontingenční tabulky: 

Tabulka 2: Využívání samoobslužných pokladen dle věkové kategorie 

Absolutní četnosti 

Věková kategorie Ano, pravidelně Ano, občas Spíše ne Ne, nevyužívám Celkový počet 

do 25 15 7 8 22 52 

od 26 let do 45 let 40 14 10 22 86 

od 46 let do 65 let 28 22 16 23 89 

65let a více 8 12 36 10 66 

Celkový počet 91 55 70 77 293 

Relativní četnosti dle kategorií 

Věková kategorie Ano, pravidelně Ano, občas Spíše ne Ne, nevyužívám Celkový počet 

do 25 28.8% 13.5% 15.4% 42.3% 100% 

od 26 let do 45 let 46.5% 16.3% 11.6% 25.6% 100% 

od 46 let do 65 let 31.5% 24.7% 18.0% 25.8% 100% 

65let a více 12.1% 18.2% 54.5% 15.2% 100% 

Vážený průměr 31.1% 18.8% 23.9% 26.3% 100% 

Zdroj: Vlastní zpracování na základě dotazníkového šetření. 

 

Nejčastější chybou je kopírování obrázků z cizích knih. Je nutné vytvářet vlastní obrázky. 

Případně se musí získat souhlas autora obrázku k jeho kopírování a musí se zdroj správně 

citovat. Další chybou je slabá reprezentativnost zkoumaného vzorku populace při výzkumu 

pomocí dotazníkového šetření. Zda máte dostatečný počet respondentů, konzultujte s vedoucím 

práce. Obvyklou chybou je interpretace průměrných hodnot ze statistického šetření bez uvedení 

směrodatné odchylky a zamyšlení se nad vypovídací hodnotou této střední hodnoty. Například 

průměrný příjem v České republice je zavádějící číslo právě díky vysoké směrodatné odchylce, 

vhodnější je uvést medián. 
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4.2 Diskuse výsledků 

 

V diskusi výsledků odpovídáte na položené výzkumné otázky v rámci výzkumného 

problému nebo verifikujete hypotézy, tedy jednotlivé hypotézy potvrzujete či vyvracíte, uvádíte 

podmínky jejich platnosti, naopak při nepotvrzení hypotéz hledáte příčiny a důvody tohoto stavu. 
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4.3 Návrhy opatření 

 

Zde uvedete doporučení pro praxi napomáhající vyřešit definovaný problém. Například 

doporučíte zavedení nového školení, vyhledáte konkrétní firmy, které je poskytují, provedete 

srovnání nabízených kurzů, odhadnete, jak se daná změna projeví na zisku podniku atd. 

Nejčastější problém je chybějící kalkulace navržených opatření, kdy chybí návratnost 

investice, či jiná cost-benefit analýza. 
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5 Závěr 

 

V závěru (shrnutí) popíšete splnění cíle, zopakujete stručně řešení výzkumného 

problému či potvrzení nebo vyvrácení hypotéz, a též návrhy opatření. Zdůrazníte hlavní klady 

bakalářské práce a zdůrazníte vlastní přínos pro analýzu dané problematiky (přidaná hodnota 

práce). V ideálním případě zde doporučíte, kam by se výzkum dané problematiky měl ubírat. 

Minimální rozsah jsou dvě normostrany. 
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Seznam zdrojů 

Zde uvádíme všechny zdroje, které jsme využili, a na které jsme odkazovali (citovali 
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C) odborné časopisecké články a studie ze sborníků (minimálně 5 položek) 

Odborné časopisy, z kterých používáte odborné časopisecké články, musejí být zařazeny 
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Přílohy 

Zařazujeme sem text dotazníku, přepsané rozhovory a také tabulky, grafy, schémata, 

která jsou větší než jedna čtvrtina normostrany. Přílohy se číslují a odkazujete na ně v textu. 

Pokud jsou součástí bakalářské práce výstupy počítačových programů, velmi rozsáhlé 

dokumenty, audio záznamy, video záznamy apod., přiložíme je ve formě CD, DVD. 

Příloha 1: Název přílohy 


